

「前不久，終於找到一份廚師的工作，還找到了一個女朋友，有了鼻子後的生活真美好！」4月16日上午，在四川悅好醫學美容醫院裡，成都郫縣24歲青年李明滿臉笑容，充滿自信。據悉，李明患有先天的鼻缺損，整形費用對於每月只有約2,000元（人民幣，下同）收入的李明來說無疑是天文數字。在走投無路的情況下，他將自己的遭遇發到了微博上，引起眾多熱心網友的關注，更獲得四川悅好醫學美容醫院免費為他做一個正常的鼻子。

■香港文匯報記者  
黃冬、李兵 成都報道



■醫生正在實施手術。本報四川傳真

# 無鼻青年長新鼻 重拾自信展新生

四川悅好醫學美容醫院整形外科主任高富雷介紹，李明的情況屬於「鼻缺損」，先天的鼻缺損概率非常低，「有時幾年才遇到一例」。因病例太少、經驗不多，手術的難度非常大。經專家會診，該院決定通過手術為李明再造一個鼻子。今年4月16日，該院為李明進行第四期也是最後一期鼻子手術。走出醫院，李明拿出手機自拍了好幾張照片，將自己漂亮的鼻子發到了朋友圈。他的臉上洋溢着燦爛的笑容，渾身充滿自信。

## 遭生父母遺棄

24年前冬季的一天，成都郫縣男子李樹根踩單車路過一座橋時，發現了一個滿臉是血的小男嬰，好心的李樹根將孩子抱回家撫養。一兩個月後，孩子仍不能睜眼，鼻子的部位是一個大包。三四歲時，李明才學會走路和說話。不過，他卻一直沒有鼻子，只有兩個大大的鼻孔。

看着這個不健全的孩子，李樹根的妻子頗有

微詞，最後鬧到離婚，妻子帶着他倆的親生女兒遠走他鄉，至今杳無音訊。李明一天天長大，卻總也長不出鼻子，「小朋友經常笑話我，我常常躲在被窩裡哭」。

## 工作戀愛受挫

為減輕養父的負擔，17歲那年，李明便輟學打工，不過卻因為長相屢屢受挫。「找了好多份工作都被拒絕，前兩年，好不容易才在郊區的一家食用菌廠找了份工作。」李明說，那兒偏僻不用拋頭露面，只需要手腳勤快每月能掙一兩千元。生活逐漸走上正軌，勤勞肯幹的李明遇到一位心儀的姑娘，但女孩的父母得知情況後堅決反對，迫於無奈兩人只好分手。

遭受失戀的打擊後，李明鼓起勇氣走進一家美容醫院。他得知了手術加上治療可能需要一二十萬元，這對於每月只有約2,000元收入的李明來說無疑是天文數字，在走投無路的情況下，他將自己的遭遇發到了微博上，引發了眾多熱心網友的關注。得知李明的不幸遭遇後，四川悅好醫學美容醫院表示願意為他做一個正常的鼻子，並免除全部手術費用。



■術前的李明  
本報四川傳真



■李明術後玩起自拍。  
記者李兵攝

## 心懷感恩 盼一家團圓

「感謝我的爸爸，是他給了我第二次生命；感恩社會上的好心人，是他們讓我成為一個健全的人。」李明說，自從有了鼻子後，他的生活有了一個驚人的變化。術後，他很快認識了一個女孩，兩人談起了戀愛。經好心人介紹，李明

當起了廚師，每月收入2,000多元，除了花銷還能存一部分。

今年農曆2月22日，是父親60歲生日。李明買上生日蛋糕和許多菜回到家，親自下廚做了活水魚、蒜苔炒肉、芋兒雞等拿手菜，為養父過了一個不同尋常的生日。

「養母和姐姐是因為我而離開，我心裡特別內疚。」李明說，他好想她們回家看看他的新鼻子，一家人團圓圓過上幸福生活。當年親生父母遺棄了他，他們或許有不得已的苦衷，「現在想見到他們，只怕非常困難」。

# 浙90後產婦去世 捐器官救6人



■邵紫燕的生前照片。網上圖片

浙江21歲的媽媽邵紫燕，因為妊娠急性脂肪肝引發的多功能器官衰竭和腦水腫，搶救無效死亡，捐出心、肝、兩個腎、一對眼角膜，救助了六名病人。她也是浙大一院器官捐獻最多的人之一。這位年輕的媽媽在完成捐獻後，4月16日早上遺體運回了浙江台州三門縣，她出生的地方。她的爸爸從老家趕來，接她回家。

## 「我永遠欠她一個婚禮」

邵紫燕的未婚夫陳善海介紹，一年前，兩人相愛，計劃在今年下半年舉行婚禮。此時，邵紫燕已經懷孕了，還是一對雙胞胎，「當時真的很開心，感覺世上所有的幸福都在我們家了。」

正月十五兩人到嘉興市婦幼保健醫院產檢，做完血液檢查和CT的邵紫燕被轉入了ICU，醫生找到了陳善海，告訴他未婚妻得了妊娠急



■邵紫燕誕下的一對雙胞胎。網上圖片

性脂肪肝，這個病死亡率非常高。考慮到繼續妊娠的危險性太大，第二天8點，兩個小男孩提前42天來到了這個世界。

陳善海說，離開手術室後，邵紫燕一直沒有清醒，直到晚上5點多，在送往CT檢查的路上，邵紫燕才睜開眼睛。之後，因為妊娠脂肪肝引起的腎積水，邵紫燕進行了第二次手術，這次她再也沒有醒過來。「我永遠欠她一個婚禮。」陳善海很傷心。

「我們同意捐出女兒器官，可以讓她的生命在別人身上得到延續，就像女兒依然活在人世間，從來沒有離開過我一樣。」父親邵萬華想了再想，作了決定。4月15日上午10點，醫生宣佈邵紫燕死亡；11點，邵紫燕的心臟、肝、兩個腎臟和一對眼角膜被取出；經過一小時緊急匹配，心臟被送往武漢，其餘器官送入浙大一院手術室；當天，邵紫燕挽回了4個人的生命、為2個患者帶來光明。

■《都市快報》

## 洋花藝師揚州鑄花田「怪圈」

江蘇省揚州市近日驚現花田怪圈。16日，記者來到「怪圈」所處的揚州市馬可波羅花世界樂園，據了解，這是由荷蘭夢幻花藝團隊打造的佔地16,000平方米的奇跡花毯。

當天是開園首日，眾多遊人慕名而來，徜徉花海之中感受春天的氣息。據馬可波羅花世界總創意方盛先生介紹，園內約有1,000萬株來自世界各地的奇花異卉，近1,000種花色，包括瑪格麗特、大花飛燕草、魯冰花、四季海棠等品種。

■香港文匯報記者 田雯 揚州報道



■空中俯瞰「花田怪圈」。本報揚州傳真

## 霍金微博吸逾三百萬華粉

僅用兩條微博，不到4天時間，史蒂芬·霍金就吸引了超過320萬粉絲，而他的賬號沒有關注任何人。霍金的受歡迎程度如此出人意料，更有網友稱他為「宇宙網紅」（網紅即網絡紅人）。



■霍金微博截圖。網上圖片

4月12日上午，英國理論物理學家霍金的一聲問候，引爆中國社交網絡。他在10時12分發出了第一條中英文雙語微博，向中國網友問好，引發關注熱潮。有統計顯示，霍金第一條微博發出後，3小時獲78萬粉絲，14萬轉發，13萬評論，26萬點讚。短短5小時，其粉絲數即破百萬。

有微博用戶說：「霍金開微博了，你還沒去留言？分鐘被宇宙拋棄的感覺！」微信有文章指出，在互聯網時代，利用社交媒體進行科學傳播，讓高冷的科學變得平易近人，成為一種創新和潮流。

■中新社



## 蘿莉採茶

來自各地的一群「小蘿莉」，昨日身着古裝走進江蘇金壇薛埠鎮茶園內，學摘茶葉，體驗在東方鹽湖城舉行的2016金壇茶道會系列活動，感受傳統茶文化。

■文/圖：中新社

## 首例3D打印遺體修復成功

記者近日從上海龍華殯儀館獲悉，全球首例3D打印遺體修復在上海成功實施。81歲的黃老伯5日在一宗交通事故中不幸離世。家屬通過報紙得知上海市殯葬服務中心成立3D打印遺體修復工作室的消息後，來到龍華殯儀館，希望該館能對黃老的遺體進行3D打印修復，盼望在遺體告別儀式時見上老人最後一面。

上海市殯葬服務中心殯儀部負責人劉鳳鳴說，黃老伯生前僅留下一張照片，因此工作室要求黃老伯的家屬提供其身高、三圍等數據用以進行建模。同時，修復作業的每一步都會與家屬進行確認。

劉鳳鳴介紹，以前傳統的遺體修復技術只能做到與本人三四成相似。但最新運用的3D打印遺體修復技術則可以做到八九成相似。此外，與傳統人工修復相比，3D打印遺體修復的價格也更低。

■中新社